

«УТВЕРЖДАЮ»

**И.о. председателя
комитета образования и
науки Курской области**



2016 г.

«УТВЕРЖДАЮ»

**Председатель комитета по
физической культуре и
спорту Курской области**



Марковчин

2016 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

**о Летнем фестивале Всероссийского
физкультурно-спортивного комплекса
«Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся
образовательных организаций в Курской области**

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Летний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди обучающихся образовательных организаций в Курской области (далее - Фестиваль) проводится в соответствии с планом мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) (далее – комплекс ГТО), утверждённым постановлением Губернатора Курской области от 18.09.2014 года № 360-ПГ.

Целью проведения Фестиваля является вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом.

Задачами Фестиваля являются:

- популяризация комплекса ГТО среди подрастающего поколения;
- повышение уровня физической подготовленности обучающихся;
- пропаганда идей олимпизма и XXXI летних Олимпийских Игр;
- создание условий, мотивирующих к занятиям физической культурой и спортом;

поощрение обучающихся, показавших лучшие результаты по выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО и активно участвующих в деятельности по продвижению комплекса ГТО среди сверстников.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Фестиваль проводится в три этапа:

I этап (муниципальный) – с 4 мая по 18 мая 2016 года, проводится в муниципальных образованиях.

Подведение итогов, определение муниципальных делегаций, подача заявки (без запасных участников) в электронном виде в адрес областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Курский областной центр туризма» kursk_turist@mail.ru – до 20 мая 2016 года;

Краткий отчет о проведении I этапа Фестиваля, составленный в произвольной форме с указанием количества участников, участвовавших в I этапе Фестиваля, количества судей, их категории, выписки из протоколов I этапа Фестиваля с результатами, показанными на них членами сборной команды муниципалитета направить в комитет по физической культуре и спорту Курской области в электронном виде kursksportcom@list.ru.

II этап (региональный):

6 июня 2016 года, проводится в городе Льгове:

Льговский, Суджанский, Кореневский, Глушковский, Рыльский, Хомутовский, Коньшевский, Дмитриевский, Большесолдатский, Беловский районы, г. Льгов.

8 июня 2016 года, проводится в поселке Кшенском:

Горшеченский, Щигровский, Тимский, Касторенский, Советский, Черемисиновский, Мантуровский районы, г. Щигры.

10 июня 2016 года, проводится в городе Курске:

Курский, Солнцевский, Пристенский, Обоянский, Медвенский, Курчатовский, Фатежский, Золотухинский, Поньровский, Железногорский, Октябрьский районы, г. Железногорск, г. Курчатов, г. Курск (представляется командами Центрального; Сеймского; Железнодорожного округов).

III этап (всероссийский), проводится с 23 по 29 августа 2016 г., в том числе 23 августа – день приезда, 29 августа – день отъезда. Место проведения: г. Владимир, Владимирская область.

III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство организацией и проведением Фестиваля осуществляют Министерство спорта Российской Федерации (далее – Минспорт России), Министерство образования и науки Российской Федерации (далее – Минобрнауки России) и администрация Владимирской области.

Организация и проведение I этапа Фестиваля возлагается на органы местного самоуправления в области физической культуры и спорта, образования, муниципальный центр тестирования.

Организация и проведение II этапа Фестиваля возлагается на комитет по физической культуре и спорту Курской области, комитет образования и науки Курской области, а также АУКО «Управление по организации и проведению спортивных мероприятий», областное бюджетное учреждение дополнительного образования «Курский областной центр туризма».

Для проведения I и II этапов в Курской области создаются муниципальные и региональные организационные комитеты (Приложение № 2), которые утверждают составы главных судейских коллегий (далее - ГСК).

Непосредственное проведение III этапа Фестиваля возлагается на Оргкомитет по проведению Фестиваля, главную судейскую коллегию (далее - ГСК), судейские коллегии по видам спорта и конкурсную комиссию.

Составы ГСК и судейских коллегий по видам спорта формируются из судей, имеющих судейскую категорию по видам спорта, дисциплины и упражнения которых входят в комплекс ГТО, в соответствии с Методическими рекомендациями по организации судейства мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», утвержденными приказом Минспорта России от 01.02.2016 г. № 70.

Организационное и методическое обеспечение на I и II этапах Фестиваля осуществляет комитет по физической культуре и спорту Курской области, на III этапе - федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» (далее - Федеральный ЦОМОФВ).

Проверку наличия у участников уникального идентификационного номера в электронной базе данных комплекса ГТО (далее - АИС ГТО) и допуск (по этому критерию) к участию в III этапе Фестиваля обеспечивает АНО «Дирекция спортивных и социальных проектов» в течение 24 часов с момента поступления предварительной заявки на участие в III этапе Фестиваля.

Полномочия Минспорта России как организатора Фестиваля осуществляет ФГАУ «Управление по организации и проведению спортивных мероприятий».

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

I этап Фестиваля проводится в соответствии с государственными требованиями к уровню физической подготовленности населения при выполнении нормативов комплекса ГТО, утвержденными приказом Минспорта России от 08.07.2014 г. №575 с учетом изменений согласно приказу Минспорта России от 16.11.2015 г. №1045 (далее - государственные требования).

К участию в Фестивале на I и II этапах допускаются обучающиеся 9-18 лет в составах классов образовательных организаций среднего образования.

К участию на I этапе Фестиваля допускаются участники основной медицинской группы при наличии допуска врача, заявки от организации, и, при необходимости, одного из родителей (законных представителей).

К участию во II этапе Фестиваля допускаются победители и призеры I этапа Фестиваля в личном зачете.

К участию во II этапе Фестиваля допускаются участники, зарегистрированные и имеющие уникальный идентификационный номер в АИС ГТО (во избежание ошибок проверку УИН номера необходимо проводить во время заполнения заявки) в составе 8 участников (2 мальчика, 2 девочки – 11-12 лет; 2 юноши, 2 девушки – 13-15 лет).

К участию в III этапе Фестиваля допускаются сборные команды субъектов Российской Федерации в составе не более 10 человек, в том числе: 8 участников (2 мальчика, 2 девочки – 11-12 лет; 2 юноши, 2 девушки – 13-15 лет), 2 тренера.

Возраст участников Фестиваля в соответствии со степенью комплекса ГТО определяется на дату завершения соревнований Фестиваля.

Формирование, подготовку и командирование сборной команды на III этап Фестиваля осуществляет комитет по физической культуре и спорту Курской области.

К участию в III этапе Фестиваля не допускаются:

обучающиеся, не участвовавшие в I и II этапах Фестиваля;

обучающиеся, не выполнившие соответствующие нормативы испытаний III-IV ступеней на серебряный знак отличия комплекса ГТО;

обучающиеся, не указанные в предварительной заявке (за исключением случаев внесения в заявку изменений, заранее согласованных с Федеральным ЦОМОФВ);

субъекты Российской Федерации, представившие заявку на участие позже установленного срока и не имеющие официального вызова;

участники и команды, не соответствующие требованиям Положения в части условий допуска участников.

У.ПРОГРАММА ФЕСТИВАЛЯ

Программа Фестиваля состоит из спортивной и конкурсной программ.

Спортивная программа Фестиваля состоит из тестов III-IV ступеней комплекса ГТО.

№	Виды программы
1.	Наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье (см)
2.	Поднимание туловища из положения лежа на спине (участники IV ступени) (количество раз)

3.	Прыжок в длину с места толчком двумя ногами (см)
4.	Подтягивание из виса на высокой перекладине (мальчики, юноши), сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу (девочки, девушки) (количество раз)
5.	Бег на 1 500 м (мин, с) (участники III ступени) Бег 2 000 м (мин, с) (участники IV ступени)
6.	Бег на 60 м (с)
7.	Метание мяча весом 150 г (м)

Условия проведения соревнований

Соревнования проводятся в соответствии с методическими рекомендациями по тестированию населения в рамках комплекса ГТО, одобренными на заседаниях Координационной комиссии Минспорта России по введению и реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса (протокол № 1 от 23 июля 2014 г. пункт II/1) и Экспертного совета по вопросам Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса 28 мая 2014 г. и 27 августа 2014 года.

Участники, относящиеся к III-IV ступеням комплекса ГТО, выполняют подтягивание на высокой перекладине или сгибание/разгибание рук в упоре лежа на полу с использованием контактной платформы с лимитом времени 3 мин.

В беге действует правило «двух фальстартов».

Конкурсная программа Фестиваля

№ п/п	Наименование конкурса
1.	Конкурс на лучший проект по продвижению комплекса ГТО среди сверстников
2.	Конкурс на лучшую спортивную агитбригаду о комплексе ГТО «Займись спортом! Участвуй в ГТО»
3.	Конкурс на лучшего юного спортивного журналиста

Условия проведения конкурсной программы Фестиваля

Оргкомитет определяет состав конкурсной комиссии для каждого конкурса отдельно и при необходимости официальных партнеров конкурсной программы Фестиваля.

1. Конкурс на лучший проект по продвижению комплекса ГТО среди сверстников.

Конкурс проводится в два этапа. Участник конкурса может представить только один проект.

Условия проведения конкурса:

На первом этапе участникам необходимо разработать проект, направленный на продвижение комплекса ГТО среди сверстников, и разместить проект в социальной сети «ВКонтакте», на странице «Фестиваль комплекса ГТО» в период проведения Фестиваля.

На втором этапе конкурсная комиссия отбирает проекты для официальной презентации в рамках образовательной программы Фестиваля.

Критерии оценки:

соответствие цели и задач проекта заявленной теме – до 5 баллов;

оригинальность идеи проекта – до 8 баллов;

убедительность и выразительность средств реализации проекта – до 5 баллов;

использование средств наглядности, технических средств – до 7 баллов;

количество участников, вовлеченных в мероприятия проекта – до 8 баллов.

2. Конкурс на лучшую спортивную агитбригаду «Займись спортом! Участвуй в ГТО»

Количество участников конкурса от субъектов Российской Федерации не ограничено.

Тема спортивной агитбригады – пропаганда комплекса ГТО среди населения. Продолжительность выступления составляет не более 3 минут.

Условия проведения конкурса:

Участники подают заявки на участие в конкурсную комиссию в день приезда.

Конкурс состоит из одного этапа, который включает показ спортивной агитбригады участника в рамках ежедневных культурных мероприятий Фестиваля. День выступления команды определяется с помощью жеребьевки.

Критерии оценки:

оригинальность сценария – 10 баллов;

исполнительское мастерство и техника исполнения – до 10 баллов;

эстетическое (форма одежды, наличие атрибутики) и музыкальное оформление выступления – 10 баллов.

3. Конкурс на лучшего юного спортивного журналиста Фестиваля.

Конкурс проводится среди участников Фестиваля, принимающих участие в работе детского спортивного пресс-центра.

Детский спортивный пресс-центр отвечает за освещение мероприятий Фестиваля и ежедневный выпуск газеты и телепрограммы «Вестник Фестиваля». Состав детского спортивного пресс-центра формируется из участников Фестиваля.

В конкурсе оцениваются работы, опубликованные в выпусках газеты «Вестник Фестиваля комплекса ГТО».

Конкурс проводится по номинациям:

«Лучший юный спортивный журналист».

Критерии оценки:

оригинальность идеи – до 10 баллов;

соответствие темы и содержания – до 10 баллов;

доступность, грамотность изложения – до 10 баллов.

«Лучший юный спортивный фотокорреспондент».

Критерии оценки:

- содержание – до 10 баллов;
- качество и художественный уровень – до 10 баллов;
- оригинальность – до 10 баллов.

VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Результаты участников на I-III этапах Фестиваля определяются в соответствии с государственными требованиями, при установлении лично-командного первенства применяются таблицы оценки результатов.

В случае равенства сумм очков у двух или более участников преимущество получает участник, показавший лучший результат в беге на 1500 м (III ступень) или 2000 м (IV ступень) по времени. При одинаковом результате в беге на 1500 м или 2000 м преимущество получает участник, показавший лучший результат в подтягивание из виса на высокой перекладине (мальчики, юноши), сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу (девочки, девушки).

При подведении итогов конкурсной программы каждый конкурс оценивается отдельно для каждой ступени.

Для определения места по каждому конкурсу суммируются баллы, выставленные каждым членом конкурсной комиссии.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ

Участники во II этапе Фестиваля, занявшие 1, 2 и 3-и места в личном первенстве среди юношей и среди девушек (мальчиков и девочек) в спортивной программе в каждой из ступеней, награждаются дипломами комитета по физической культуре и спорту Курской области.

Команды, занявшие 1-3 места в командном зачете ГТО, награждаются кубками комитета по физической культуре и спорту Курской области.

Участники, занявшие 1-3 места в конкурсах в каждой из ступеней, награждаются дипломами комитета образования и науки Курской области.

Учителя, тренеры, подготовившие победителей и призеров Фестиваля в личном первенстве, награждаются дипломами комитета по физической культуре и спорту Курской области.

VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансовое обеспечение I (муниципального) этапа Фестиваля осуществляется за счет средств бюджетов муниципальных образований, выделенных на осуществление деятельности в области физической культуры и спорта, а также образования.

Финансовое обеспечение II (регионального) этапа Фестиваля осуществляется за счёт средств бюджета комитета по физической культуре и спорту Курской области, АУКО «УОПСМ», администрации муниципального образования г. Льгова (по согласованию).

Финансовое обеспечение и командирование сборной команды на III этап Фестиваля осуществляет комитет по физической культуре и спорту Курской области.

IX. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 353, а также требованиям правил по соответствующим видам спорта.

Спортивная программа III этапа Фестиваля проводится на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта в соответствии с Федеральным законом от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 9 августа 2010 г. № 613Н «Об утверждении порядка оказания медицинской помощи при проведении физкультурных и спортивных мероприятий».

X. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки на участие в III этапе Фестиваля направляет комитет по физической культуре и спорту Курской области по установленной форме (Приложение № 1) по адресу: 105094, Москва, Семеновская набережная, д. 3/1, корпус 4, Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания». Для получения справочной информации: телефон (495) 360-84-56, e-mail: fcomofv@mail.ru.

Срок представления заявки до 5 июля 2016 года. Заявки, направленные после указанного срока, рассматриваться не будут.

Вместе с предварительной заявкой в Федеральный ЦОМОФВ направляется краткий отчет о проведении I и II этапов Фестиваля, составленный в произвольной форме с указанием количества участников, участвовавших в I и II этапах Фестиваля, программы мероприятия, количества судей, их категории, а также согласие родителей (законных

представителей) на обработку персональных данных на каждого участника команды, протоколы I и II этапов Фестиваля с результатами, показанными на них членами сборной команды.

Основанием для командирования команды на III этап Фестиваля является официальный вызов Минобрнауки России и Минспорта России.

Официальные вызовы командам на III этап Фестиваля будут направлены в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие управление в сфере образования, до 20 июля 2016 года.

Руководители команд представляют в комиссию по допуску участников следующие документы:

официальный вызов Минобрнауки России и Минспорта России;

заявку по форме согласно приложению № 1 (идентичную предварительной заявке, но без запасных участников);

свидетельство о рождении или паспорт (оригинал) на каждого участника;

страховой полис обязательного медицинского страхования на каждого участника;

оригинал договора о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев на каждого участника команды или на команду в целом с указанием Ф.И.О. всех участников;

справки школьников на каждого участника с фотографиями 3x4 см, заверенные подписью директора общеобразовательной организации и печатью, которая ставится на угол фотографии обучающегося.

Медицинский допуск действителен не более 10 дней;

Приложение № 1
к Положению о Летнем фестивале
Всероссийского
физкультурно-спортивного комплекса
«Готов к труду и обороне» (ГТО)

ЗАЯВКА
на участие во II этапе Фестиваля

_____ (наименование муниципального образования)

п/п	Фамилия, имя, отчество	Дата рождения (дд.мм.гг.)	УИН-номер участника	Название и адрес общеобразовательной организации (в соответствии с Уставом), сайт, E-mail	Период обучения в данной образ. организации (№ и дата приказа о зачислении)	Виза врача*
						допущен, подпись врача, дата, печать напротив каждого участника соревнований

Допущено ко II этапу Фестиваля комплекса ГТО _____ обучающихся.
(прописью)

Врач _____ / _____
(ФИО) (подпись)
(М.П. медицинского учреждения)

Руководитель делегации _____
(Ф.И.О. полностью, подпись)

Руководитель органа исполнительной
власти муниципального образования

« ____ » _____ 2016 г.

_____ (Ф.И.О. полностью, подпись, телефон)

М.П.

Приложение № 2
к Положению о Летнем фестивале
Всероссийского физкультурно-спортивного
комплекса «Готов к труду и обороне»
(ГТО) в Курской области

**Состав Оргкомитета по проведению
Летнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса
«Готов к труду и обороне» (ГТО) в Курской области**

- **Шеховцов Олег Викторович** – Заместитель председателя комитета – начальник отдела физической культуры комитета по физической культуре и спорту Курской области;
- **Герасимов Дмитрий Валентинович** – главный специалист-эксперт отдела физической культуры комитета по физической культуре и спорту Курской области;
- **Беляков Максим Александрович** – Руководитель регионального центра тестирования ВФСК «ГТО» в Курской области (Автономное учреждение Курской области «Управление по организации и проведению спортивных мероприятий»);
- **Косарев Михаил Сергеевич** – директор муниципальное бюджетное учреждение Городской спортивно-оздоровительный центр «Меркурий»- муниципальный центр тестирования ВФСК «ГТО»;
- **Уколов Александр Федорович** – Заместитель председателя комитета образования и науки Курской области;
- **Родионова Юлия Сергеевна** – Ведущий специалист-эксперт отдела воспитания и дополнительного образования комитета образования и науки Курской области;
- **Метленко Владислав Александрович** – Директор областного бюджетного учреждения дополнительного образования «Курский областной центр туризма»;
- **Сбродов Василий Федорович** – Председатель Курского регионального отделения ОГО ФЦО «Юность России»;
- **Беспалов Дмитрий Викторович** - декан факультета физической культуры и спорта, доцент кафедры психологии ФГБОУ ВПО «Курский государственный университет»;
- **Уварова Лариса Федоровна** – Главный врач физкультурного врачебного диспансера;
- **Кольшев Игорь Алексеевич** – начальник управления молодежной политики, физической культуры и спорта города Курска;
- **Полянский Вадим Евгеньевич** – Начальник управления физической культуры, спорта, туризма, оздоровления детей и молодежной политики Администрации города Железногорска;
- **Скиба Игорь Николаевич** – начальник отдела культуры, молодежной политики и спорта Администрации г. Льгова.